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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                     XII LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DEL 23 GIUGNO 2026, N. 25 

   PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  ENRICO PIERGALLINI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO AUSILI E MARTA RUGGERI 

Assistono: il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi e la Dirigente del Servizio affari legislativi e 

coordinamento Commissioni assembleari Elisa Moroni  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Alle ore 10:55, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e comunica che il processo verbale della seduta n. 24 del 16 giugno 2026 sarà 

distribuito insieme a quello odierno ed entrambi saranno sottoposti all’approvazione dell’Assemblea legislativa 

regionale. Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dell’articolo 53 del Regolamento interno, l’attenzione dei 

Consiglieri sulle comunicazioni a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a 

conoscenza dell’Assemblea quanto espressamente previsto dal Regolamento interno. Fa, altresì, presente che hanno 

chiesto congedo l’Assessore Rossi e la Consigliera Mancinelli.  

Il Presidente invita l’Aula ad osservare un minuto di silenzio per la recente scomparsa di Rodolfo Giampaoli, già 

Presidente della Giunta regionale e Presidente del Consiglio regionale. 

(L’Assemblea legislativa regionale osserva un minuto di silenzio) 



 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 23 GIUGNO 2026 N. 25 
    

pag. 2 

Il Presidente pone in votazione l’iscrizione all’ordine del giorno della proposta di legge n. 61. L’Assemblea 

legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei votanti. Informa, altresì, che il termine per la presentazione 

degli emendamenti scade alle ore 11,30. 

Il Presidente, come richiesto dal Consigliere Marconi, pone in votazione l’anticipazione dell’esame della proposta 

di amministrativo n. 12. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 186  a iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Mancinelli, Caporossi, Nobili, 

Ruggeri, Seri, Catena, Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Nomina e composizione del 

Coordinamento della Rete Oncologica Regionale (ROR)” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti. 

• INTERROGAZIONE N. 128 a iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Sicurezza del personale 

ferroviario e degli autisti del trasporto pubblico locale” 

Risponde l’Assessore Baldelli. 

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri. 

• INTERROGAZIONE N. 277 a iniziativa dei Consiglieri Piergallini, Mancinelli, Catena, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Vitri, Caporossi, Nobili, Seri, concernente: “Ancora sul nuovo ospedale di San Benedetto del 

Tronto” 

Risponde l’Assessore Baldelli. 

Replica l’interrogante Consigliere Piergallini. 

• INTERROGAZIONE N. 177 a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mancinelli, Catena, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, concernente: “Attività del Referente regionale Medicina di Genere” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliera Vitri. 

• INTERROGAZIONE N. 249 ad iniziativa del Consigliere Mangialardi, concernente: “Cronoprogramma per 

la realizzazione dei lavori e stato della progettazione della ricostruzione del Duomo di Senigallia danneggiato 

dal sisma del 9 novembre 2022” 

Risponde l’Assessore Pantaloni. 
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(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ENRICO PIERGALLINI) 

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi. 

• INTERROGAZIONE N. 286 a iniziativa dei Consiglieri Catena, Mancinelli, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Ulteriori chiarimenti in merito all'affidamento disposto da 

ATIM alla società Mastaba Srls per l'evento "Marche in Vetrina 2024", con riferimento alle comunicazioni 

intercorse tra ATIM e Comune di Castelraimondo e alle incongruenze emerse nella risposta all'interrogazione 

n. 206/2026” 

Risponde la Sottosegretaria alla Presidenza della Giunta Consigliera Luconi. 

Replica l’interrogante Consigliere Catena. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERPELLANZA N. 32 a iniziativa del Consigliere Mangialardi, concernente: “Politiche regionali in merito 

alla ricostruzione post alluvione 2022 per ciò che concerne i territori di Senigallia e delle Valli del Misa e del 

Nevola” 

INTERROGAZIONE N. 271 a iniziativa del Consigliere Canafoglia, concernente: “Eventi alluvionali del 

settembre 2022 – stato della ricostruzione, attuazione delle misure previste e programmazione degli interventi 

nel territorio di Senigallia e delle Valli del Misa e del Nevola” 

INTERROGAZIONE N. 284 a iniziativa del Consigliere Canafoglia, concernente: “Politiche regionali 

relative alla ricostruzione successiva all’alluvione del 2022 nei territori di Senigallia e delle Valli del Misa e del 

Nevola” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Illustra l’interpellante Consigliere Mangialardi. 

Risponde l’Assessore Consoli. 

Replicano l’interrogante Consigliere Canafoglia e l’interpellante Consigliere Mangialardi. 

• INTERPELLANZA N. 31 a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Caporossi, Catena, Cesetti, Mancinelli, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, Nobili, Piergallini, Seri, concernente: “Impatto dei costi energetici e necessità di 

rifinanziamento del “Bonus Energia Marche” 

Illustra l’interpellante Consigliera Vitri. 

Risponde l’Assessore Bugaro. 

Replica l’interpellante Consigliera Vitri. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 12 a iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Programma quinquennale per le aree protette (PQuAP) 2026/2030, articolo 7 della legge regionale 28 aprile 

1994, n. 15” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Canafoglia   

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

e al relatore di minoranza Consigliere Nobili. 

Intervengono i Consiglieri Marconi, Sebastiani, Marcozzi, Piergallini (annuncia la presentazione di una proposta di 

ordine del giorno e la illustra) 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

e l’Assessore Consoli. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al Consigliere Nobili, passa all’esame e 

alla votazione degli emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI EMENDAMENTI 

Discussione: Nobili e Canafoglia. 

Emendamento 1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 2 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 3 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

 

 

 



 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 23 GIUGNO 2026 N. 25 
    

pag. 5 

Emendamento 5 

Discussione: Piergallini. 

 (PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 6 

Discussione: Rossi. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 7 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 8 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 9 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 10 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 11 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 12 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 13 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 14 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli emendamenti, il Presidente comunica che, in merito all’argomento trattato, è 

stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di ordine del giorno a firma dei Consiglieri Piergallini, Catena, 

Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri, Ruggeri, Nobili, Caporossi, Seri e, dopo aver dato la parola ai 

Consiglieri Piergallini (che la illustra), Antonini, Canafoglia, Piergallini, Nobili, Marconi e, per dichiarazione di 

voto al Consigliere Antonini, la pone in votazione. L’Assemblea legislativa regionale non approva. 
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Il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Nobili e Caporossi, indice la 

votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 12. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente, come richiesto dalla Consigliera Marcozzi, pone in votazione l’anticipazione dell’esame della proposta 

di legge n. 61. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Passa, quindi, alla trattazione del punto 

iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa regionale, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 61 a iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Variazione generale al 

bilancio di previsione 2026/2028 ai sensi del comma 1 dell'articolo 51 del decreto legislativo 23 giugno 2011, 

n. 118 - (1° provvedimento)” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

e alla relatrice di minoranza Consigliera Vitri. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

Interviene il Consigliere Cesetti. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola all’Assessore Baldelli, passa all’esame e 

alla votazione degli articoli. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 4 

Dichiarazioni di voto: Vitri e Ass. Baldelli (specifica in che cosa consiste ed interviene per fatto personale). 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 5 (Dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto al 

Consigliere Marconi, indice la votazione finale della proposta di legge n. 61.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:10. 

IL PRESIDENTE 

Gianluca Pasqui 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

 

Marco Ausili 

 

 

 

                                                                                                Marta Ruggeri  
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

E’ stata presentata la seguente proposta di atto amministrativo: 

• n. 15, in data 17 giugno, ad iniziativa dell’Ufficio di presidenza “Rendiconto dell'Assemblea legislativa 

regionale per l'esercizio finanziario 2025” (iscritto nella seduta odierna). 

Hanno chiesto congedo l’Assessore Enrico Rossi e la Consigliera Mancinelli 


